## У земной оси

Арктика эпохи потепления: новые открытия экспедиции РГО и Северного флота



## РЕАБИЛИТАЦИЯ ...... • 3 Человеку

# нужен человек

Пять советов, как избавиться о трех схемах от психических расстройств после ковида

#### ДЕНЬГИ ...... ◆ 11

## Форексмажоры

Банк России рассказал мошенничества на рынке Форекс



>15

# Российская Газета



ОТПУСК Как арендовать снаряжение для отдыха и путешествий.

# На недельку до второго

. 🖰 9

**БЕЗОПАСНОСТЬ ОТЕНДЫ ОТЕНДЫ ОТЕНДЫ ОТЕНДЫ ОТЕНДЫ ОТЕНДЫ** 

**ЧТО ПОСМОТРЕТЬ** ...... **О** 28

Безграничные

с нечеткими границами

возможности. Нотариус: опасно покупать дачу

Сокрушительный эффект. Что показывают краш-тесты техники, на которой мы ездим

Мальвина победила Лолиту. Дизайнеры показали, как стильно одевать детей

«Немцы» в городе. Кто они герои современных сериалов

RG.RU/REGION/SZFO

# северо-запад



#### Рисуйте на здоровье!

В Петербурге появятся зоны для граффити

ПЛОЩАДКИ для граффити в ближайшее время появятся в парке «Зима-Лето» Колпинского района и рядом со скейт-парком под мостом Бетанкура на Петроградской стороне. Это будут отдельно стоящие конструкции, на которых смогут творить уличные художники. В Смольном рассчитывают, что это отвлечет любителей граффити от фасадов домов. Обсуждается вопрос размещения такой площадки и в Красногвардейском районе.



Город-курорт Старая Русса в Новгородской области вошел в официальный список «самых красивых городков России». Совершенно заслуженно! Этот статус получают населенные пункты с выдающимся историко-культурным и природным наследием. А Старая Русса не только хороша собой и богата памятниками истории, но и известна как место, где жил и творил Федор Достоевский, 200-летие которого отмечают в этом году.

# Поселку нужны врачи

# Жители Шудаяга настаивают на возвращении амбулатории

#### **ЗДРАВООХРАНЕНИЕ**

Светлана Цыганкова, Коми

Поселок Шудаяг в городском округе Ухта остался без амбулатории. В борьбе за ее возвращение люди даже подали иск в суд.

Еще какое-то время назад амбулатория располагалась в центре поселка. С одной стороны был вход для взрослых, с другой — для детей. Здесь находились и стоматологический, и смотровой, и процедурный кабинеты, сдавали даже донорскую кровь. Но постепенно все пришло в упадок. Как рассказывают местные жители, у медсестры сначала была ставка, полотом половина, потом четверть, а потом от ее услуг вовсе отказались. В 2019 году не стало и амбулатории. Статус медицинского учреждения изменили, оставив вместо амбулатории терапевтический кабинет.

Сейчас в Шудаяге два медицинских участка, и они расположены, по сути, в неприспособленных для этого зданиях. Взрослых жителей принимает только один терапевт. Естест-

3,3 тысячи человек

проживают в Шудаяге.

венно, у него слишком большая нагрузка. Врачу приходится выполнять и другие функции—например, медсестры и сестры-хозяйки. А чтобы пройти амбулаторное лечение, сделать уколы, сдать анализы, пациентам надо ехать в поликлинику Ухты.

Шудаяг находится примерно в десяти километрах от города. Есть автобус. Но он всегда переполнен, и пожилым людям приходится стоять всю дорогу.

Жители поселка начали обращаться во все инстанции, собирать подписи за возвращение амбулатории. Поддержали эту —Амбулаторию необходимо вернуть и сделать там ремонт,— настаивает Ольга Сапрыкина.— Полы прогнили, канализация неисправна, в окна дует. Нужны новые приборы и медицинское оборудование.

Жалобу Ольги Сапрыкиной в соцсетях зафиксировали специалисты Центра управления регионом. В скором времени власти отреагировали. Людям официально пообещали, что в Шудаяге появится фельдшер, а до этого момента там будет временно принимать пациентов еще один врач-терапевт.

# По закону в поселках с населением больше двух тысяч человек должны быть врачебные амбулатории

акцию более 800 человек. Подписи отправили в Ухтинскую городскую поликлинику. Но конкретных предложений такине получили.

И тогда местная жительница Ольга Сапрыкина подала иск в суд. Она считает, что отсутствие амбулатории – это прямое нарушение федерального законодательства, в котором четко говорится, что в населенных пунктах с числом более двух тысяч жителей для оказания первичной врачебной мелико-санитарной помощи организуются врачебные амбулатории. И они не зависят от расстояния до ближайшей медицинской организации либо ее структурного подразделения.

—Помимо этого, в ближайшее время будет проведен ремонт и организована работа процедурного и смотрового кабинетов, — заверяют в администрации Коми. — В настоящее время прорабатывается вопрос строительства новой амбулатории в поселке. Для этого уже организована работа по выделению земельного участка. Также для работы в новой амбулатории планируется привлечь врача общей практики.

Местные жители не расслабляются и утверждают, что будут контролировать выполнение обещаний. Тем более что конкретные сроки строительства новой амбулатории пока не называются.

### Доплата за воспитание

#### ОБРАЗОВАНИЕ

В Калининградской области работников детских садов с 1 июля ждет повышение зарплаты. Оклад педагогов дошкольного образования увеличится на десять процентов, нянечек—на пять процентов.

Воспитанием дошколят в калининградских детсадах занимаются более восьми тысяч человек. Однако их зарплаты невыгодно отличаются от зарплат школьных педагогов. Результат — дефицит кадров. Особенно непросто детским садам заполучить молодых специалистов с педагогическим образованием. Мало кто захочет работать с малышами за 15–20 ты-

сяч рублей в месяц, когда можно пойти в школу, взять классное руководство и получать 25–30 тысяч с перспективой роста.

— Реализуя 597-й указ президента 2012 года, мы значимо увеличили зарплату учителей, — комментирует ситуацию глава региона Антон Алиханов. — Но сегодня видим разрыв в уровне оплаты работы учителей и воспитателей дошкольного образования. Конечно, это несправедливо.

На повышение зарплат работникам детсадов региональный бюджет направит до конца года около 130 миллионов рублей.

Ульяна Вылегжанина, Калининградская область

## Фуд-трак с треской

#### **КОШЕЛЕК**

Любимая мурманчанами ярмарка «Наша рыба», на которой рыбопродукция продается по сниженным ценам, станет мобильной. Планируется, что уже этим летом фудтраки с рыбой начнут курсировать по муниципалитетам Заполярья.

Проект «Наша рыба» возобновил свою работу в формате еженедельных ярмарок с 24 апреля. За четыре недели продано порядка 13 тонн охлажденной и девять тонн замороженной и копченой рыбной продукции. Всего за два года действия программы реализовано 382 тонны рыбы и морепродуктов.

—С марта 2020 года в связи с пандемией коронавируса ярмарка была на паузе, но проект продолжал работать в режиме онлайн-заказов и доставки продукции на дом,—говорит Артем Марышев, руководитель предприятия, выступающего главным организатором ярмарок и других пу-

бличных мероприятий в регионе.— Сейчас ярмарка вновь действует в привычном месте— на площадке ТРЦ «Форум». Сегодня нам доставили 600 килограммов ерша и 2500 килограммов охлажденной трески.

В 2019 году социальный проект «Наша рыба», инициированный губернатором Андреем Чибисом, вошел в число победителей премии «Лучшие региональные практики», а также включен в «белую книгу» Федеральной антимонопольной службы. Здесь можно приобрести рыбу на 30 процентов дешевле, чем в среднем по региону.

Алексей Михайлов,

Мурманск

#### → НА ЗАМЕТКУ

Ярмарка «Наша рыба» работает по субботам с 10.00 до 17.00. Каждый час по маршруту от улицы Гаджиева до ТРЦ «Форум» курсирует бесплатный автобус.

## Хватило на квартиру с ремонтом

#### СОЦЗАЩИТА

В Калининградской области бывшим детям-сиротам вручили первые жилищные сертификаты. Именные документы, каждый из которых соответствует выплате в 1,6 миллиона рублей, получили 19 молодых людей. Всего же до конца года в регионе планируют выдать 50 сертификатов.

—Мы видим, что такая форма решения самого острого для детей-сирот вопроса им интересна,—отмечает министр социальной политики региона Анжелика Майстер.—Они сразу становятся собственниками приобретаемого

#### ➤ СПРАВКА «РГ»

В списке сирот, которые подлежат обеспечению бесплатными квадратными метрами, в Калининградской области числятся около 2,3 тысячи человек. Ежегодно на решение их жилищных вопросов областной и федеральный бюджеты направляют 250–300 миллионов рублей.

жилья. Воспользоваться мерой поддержки могут ребята старше 23 лет, обладающие уже некоторым жизненным опытом. Тем не менее сотрудники министерства готовы сопровождать их на всех этапах поиска и приобретения жилья.

Молодым людям предоставили выбор: ждать квартиру по очереди либо получить чуть более 1,6 миллиона рублей и самостоятельно приобрести жилье. Сертификат можно суммировать с ипотекой и другими мерами поддержки.

Популярность новой выплаты разнится в зависимости от муниципалитета. К примеру, Иван из Полесского района, получивший сертификат в числе первых, уже подыскал жилье с ремонтом и уложился в отведенную сумму. А вот в Калининграде и городахкурортах на побережье Балтийского моря купить даже самую маленькую однокомнатную квартиру за 1,6 миллиона крайне сложно.

Полина Черкашина, Калинингралская область